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Semana de trabajo n°18

Situaciones problemas con las cuatro operaciones de calculo




Saludo.

» Estimados estudiantes, a partir de la semana 18 comenzaremos a frabajar
con 2 clases a la semana, 1 la cual serd tedrica (Incluida en este ppt) la
siguiente clase, serd prdctica, esto quiere decir que trabajaremaos
enfocados principalmente en el libro de clases, para darle un uso y dejar
poco a poco de lado las guias de trabajo y mejorar sustancialmente el
proceso de ensenanza - aprendizaje, ocupando los recursos que tenemaos
ampliando la gama de trabajo que actualmente tenemos.

» Por ofro lado, se recomienda que revises correctamente este power point
ya que tiene la informacion valiosa para las siguientes clases.




Objetivo priorizado

Objefivo de aprendizaje

Resolver problemas rutinarios y no rutinarios que » Seleccionan y usan una estrategia para estimar
involucren las cuatro operaciones y combinaciones una solucién de un problema dado

de ellas: que incluyan situaciones con dinero; « Demuestran que la solucion aproximada a un
usando la calculadora y el computador en dmbitos problema no rutinario dado, no requiere de una
numeéricos superiores al 10 000. respuesta exacta

+ Determinan respuestas aproximadas

«  Estiman la solucién de un problema dado

« Resuelven problemas matemdticos usando la
calculadora

« |dentifican que operacién es necesaria para
resolver un problema dado y lo resuelven

« Determinan lo razonable de una respuesta a un
problema rutinario

« Evaltan la solucién de un problema en su
enunciado

+ Explican la estrategia utilizada para resolver un
problema




Ruta de aprendizaje

Resolucion de Resolucion de Resolucion de
problemas en dos

combinadas y ' involucran las 4 ' O MaAs pPaAsos

operaciones problemas que
aplicacion de la operaciones
prioridad de las

operaciones




Objetivo de la clase.

» Resuelven problemas matematicos relativos a
calculo de numeros que implican interpretar el
contexto de la situacion dado




Conocimientos previos

Las operaciones combinadas son expresiones numericas que contienen mas de
una operacion matematica y ésta puede ser con o sin paréntesis, para resolverlas
debemos saber lo siguiente:

Prioridad en las operaciones

1. Paréntesis, silos hay, desde el interior al exterior, de izquierda a
derecha.

2. Multiplicacion o division, de izquierda a derecha.

3. Adicion y sustraccion, de izquierda a derecha.

4 = 'm

Ejemplo 21:2+5)+12-8

Estrategia de resolucion de problemas en diversos contextos

Como recordaran de anos anteriores para la resolucion de problemas se
debe utilizar la estrategia de los 4 pasos:

Entender |:> plonificor:> hacer |:>comprobor.



Ahora

» Utilizaremos estas operaciones para resolver otros tipos de
problemas.

d) Reconocer que el resto de una division puede ser parte de
una respuesta

Romina tiene un rollo de cinta de 250 cm de largo y corta trozos de iguales
medidas. j;Cuantos trozos cortd? jCual es el largo de la cinta restante?

Largo de la cinta: 250 cm Largo de cada trozo: 8 cm

La cantidad de trozos que cortd puedes calcularla como 250 : 8.

250" : 8 = 31 —— (antidad de trozos.
- 24
10
- 8
%{,ﬁ ¥ Largo de la cinta restante.

Respuesta: Romina corta la cinta en 31 trozos de 8 cm y el largo de la cinta restante es 2 cm.




Resolver

» Un conftenedor tiene 100 kg de papas. Estas se guardan en sacos de 15 kg
cada uno. 3Cudntos sacos de papas hay?sCuantos kilogramos quedan?




» pb) Aumentar el cociente cuando se incluye el resto de una division

En un colegio los 5° basicos saldrdn de excursion. Para ello, contrataran furgones con capacidad para
9 personas. 5i en total son 120 estudiantes en 5° basico y se quiere contar con la menor cantidad de

furgones, jcuantos de estos se necesitan?

(Cantidad de estudiantes en 5° basico: 120 Capacidad de cada furgon: 9 personas

12°07:9=13 ¥ (antidad de furgones con 9 estudiantes.
-9
30
-
3,;:, ¥ Estudiantes que faltan por subir a un furgdn.

Los 3 estudiantes restantes necesitan un furgdn mds, entonces puedes sumar a los 13 furgones un furgon mas.

Respuesta: Por lo tanto, se necesitan 14 furgones.




Resolver

» Julia fiene 172 estampillas y las quiere pegar en un dlbum. En cada pagina
del dlbum caben 25 estampillas sCudntas paginas del dlbum necesitara
Julia para pegar todas sus estampillase




®» C) Reconocer que algunos problemas se deben resolver en dos pasos

-— miJ En el colegio de Roberto quieren construir una cancha

de futbol. Si el costo del pasto por metro cuadrado (m?)
es de $990, ;cual es el costo de poner pasto en el terreno?

El drea (A) del terreno se obtiene como:
A=110.75=8250m"

Lueqgo, calcula el costo del pasto.

El drea del terreno
a

Costo B> 8250 - 990 = 8 167 500.
-

Costo por m?

Respuesta: El costo por poner pasto en el terreno es de $8 167 500.




Resolver

- ‘:) Rocio llena el estanque de su automovil con 45 L de combustible por
¥ $710 por L 5Cudnto dinero necesita para llenar 9 veces el estanque
de su automovil?

1.- Cantidad total de combustible 9 * 45 = [N

2.- Costo del combustible




Para terminar

RESOLUCION DE PROBLEMAS

denftifigue cudl es la expresion matematica que representa mejor cada situacion descrita mas abagjo.
1500 +3000= 4500 | 5000-1500=3500 | 5000-3500=1500

CW500.1500=3  (350+1500-5000 1 3500+ 5= 3% 500

33 500:5=% 500 33 500:15=2500 | 3%500:2500=15

a) Compré’una torta en $ 3 500. Pagué con un billete de $ 5 000 y me dieron de vuelto $ 1500.

b) Se gastd $ 37 500 en comprar un regalo, si 15 personas dieron la misma cantidad de dinero, entonces
cada yna aportd con $2 500.

c) Este mes mis 4 hermanos y yo recibimos la misma cantidad de mesada $ 7500. Si juntamos todas las
mesadas es $ 37 500.

d) [En un restaurant el plato principal vale $ 3 500 y sile agregamos la bebida con la ensalada se
nagan $ 1 500 mas, entonces en total se pagaria $ 5 000.

2 \lengo $ 1500 y mi amigo tiene el doble que yo. Entonces juntos tenemos $ 4 500.



Para la segunda clase.

» | asegunda clase es ejercitacion solamente, por lo que las actividades a
realizar seran en el cuadernillo de ejercicios.

® | 0s ejercicios son los que aparecen en la pagina 28 , 33y 34.

= Dichos ejercicios seran desarrollados también en la clase on line, es por ello
que debes tfener en cuenta que si no puedes estar en ella, podrds solicitar
la grabacion de dicha clase.




Felicidades, hemos
terminado.

iNos vemos en la siguiente clase!




Clase 2.

Practico




Ejercicios

Leccidn

3 Estrategias de calculo y problemas

Operaciones combinadas

1. Escribe el orden en el gue debes desarrollar las operacionss y luego resuehe,

fE

s

]

kg

2. Indica el orden en que se deben resolver las sigulentes operaciones combinadas. Utiliza los pasos gue

SEAN NECasarnios.

Orden de las operaciones realizadas

Expresion numeérica
“ope | 2pso | 3pae

A+16-T+12

120:6:2- M6
90+ 16:8

7= 80 - 160

T:3+40-6
64— 6D+ 12- 3
36-(15-7

o 6-9
1M+ (34 +16):5

HN:2+5-12-B




Ejercicios

Otras situaciones problema con las cuatro operaciones

1. Resuwelwa los siguientas problernas.

a. Ceclla empaquett 97 cajgs de leche. Gustavo empaguetd 4% cajas de leche menos que Cedilia, Gustavo se
enfermid y tuvo que irse a casa. El ke entregd las cajas de leche gue no pudo empaquetar a Cedlia. Entonces,
Cedila ermpaguetd 3 veces la cantidad de cajas de leche que habla empaquetado Gustavo en un principio.

» ludntas cajas de leche empaguetd Gustavo en un principio?

«  Audntas cajas de leche tuvo que empagustar Cecilia en towl?

» 5l cada paquete tenla 4 cajas de leche, joudntos paguetes hizo Cecilia?

b. Leticia tenia una pieza de tela de 150 m en su tienda. Un ciente le pidid tela suficlents para hacer 10 fundas
para cojines, de 3 m de tela cada una. Ciro cliente cormprd 21 mode la misma tela. jOuanta telale quedd?

€. Tomds tiens shaomado F 1500y s mama ke dio una mesada que 25 & doble de lo que tiens ahanrado
5l Tomas gasta b 1 200 de su mesada y & resio lo ahaoma, josanto dinero tiene ahomrado ahora Tormds?




Leccion 3: Estrategias de calculo y problemas

° [ ] [ ]
d. Un panadero hizo 3000 panes. Enwvid los panes a 75 almacenes, de los cuales 65 reciblefor 2008 paret
J < E r( : I ( : I O S en tofal El resto de bos almacenes recibid la misma cantidad de panes. pJCuanios panes recibas el resto

de bos almacenes?

e. Lauratiens 38 afos y su hermana tiense 27 ahos.

o ludnios afos mas tiens Laura que su hermana?

« jEmcudnio iempo mas sus edades surmaran 81 afos?

f.  Unchidey 2 caramelos cuestan $ 100, y 3 chidles v 2 caramelos cuestan § 180,

«  (Caloula el precio de 1 chicle y 1 caramelo,

« Audnto se debe pagar por 5 chicles y 4 caramelos?




Para finalizar

®» Explica que se debe hacer cuando nos enfrentamos a un problema en
matemadtica




